# 李克強:推進建設知識型技能型創新型勞動者大軍

能提升行動電視電話會議昨日在北京召開。

要批示。批示指出:開展大規模職業技能培訓,是 促進擴大就業的重要舉措,是經濟邁向高質量發展 的重要支撐。要堅持以習近平新時代中國特色社會 主義思想為指導,認真貫徹黨中央、國務院決

策部署,圍繞落實好就業優先政

香港文匯報訊 據中新社報道,部署推進職業技 比較充分的就業,用好1,000億元(人民幣)失業 勞動者大軍,為促進經濟持續健康發展和就業穩定 保險基金和其他培訓資金,扎實高效實施職業技能 中共中央政治局常委、國務院總理李克強作出重 提升行動。適應經濟轉型升級需要和市場需求,完 善培訓內容,提高培訓質量,為企業在崗職工、困 人員安全技能培訓力度。進一步深化職業技能培訓 領域「放管服」改革,尊重規律,充分調動企業、 職業院校和社會培訓機構等參與培訓的積極性,強 化培訓資金監管,提高使用效率,努力推進建設知

作出新貢獻。

#### 胡春華:首先加強在職培訓

中共中央政治局委員、國務院就業工作領導小組 組長胡春華出席會議並講話。他強調,開展大規模 職業技能培訓,根本目的是要提高勞動者的職業技 職業素質和就業創業能力。分析今年的就業形 勢,首先要着眼於把職工穩定在崗位上,加強在崗 培訓,防止把待崗轉崗職工推向社會。要把無技能 和技能不足

群體作為培訓重點,切實加大幫扶力度。要努力調 動各類培訓機構的積極性和主動性,形成踴躍參與 的良好局面。要堅持以市場為導向,以滿足勞動者 就業需求、企業用人需求為目標,針對不同就業群 體精心設計培訓內容。要切實做好培訓組織工作, 完善培訓資源市場配置、勞動者按需選擇、政府激 勵引導和監管服務的工作機制,加快建立社會化 市場化的職業技能培訓評價體系。

# 時速600公里國產磁浮樣車下線

# 車體輕強度高 實現靜態懸浮 工程樣車明年完成



香港文匯報訊(記者 丁春麗、通訊員 鄧旺強 濟南報道) 昨日,時速600公里高速磁浮試驗樣車在山東青島下線,這標 誌着中國在高速磁浮技術領域實現重大突破。按照項目計劃, 時速600公里高速磁浮工程樣車將在明年下線。

股份公司副總工程師丁三三告訴香 通過試驗樣車,可對高速磁浮關鍵 技術及核心系統部件進行驗證和優得重要階段性成果。 化。試驗樣車的下線,為後續工程 化樣車的研製打下了技術基礎。

### 成功突破關鍵核心技術

據了解,今次的試驗樣車解決了 超高速工況下車體輕量化、強度、 剛度、噪音等系列難題, 開發出輕 於有源中點嵌位 (ANPC) 技術的 24MVA大功率牽引變流系統,以及 高速多分區牽引控制系統。運控通 信方面,創新系統架構,研發適合 於長大幹線、多分區追蹤運行的高 通信系統。目前牽引系統和運控通 信系統均已完成試驗樣機研製。

時速600公里高速磁浮項目是國家 重點研發計劃「先進軌道交通」重 目,中車四方股份公司目前正在建 點專項,其目的是攻克高速磁浮核 設高速磁浮實驗中心、高速磁浮試 心技術,全面自主掌握高速磁浮設 製中心,預計今年下半年投入使 計、製造、調試和試驗評估方法, 研製具有自主知識產權的時速600公 速磁浮工程化樣車的研製目前也在 里高速磁浮工程化系統,形成中國 高速磁浮產業化能力。

國中車組織,中車四方股份公司具 統綜合試驗,完成集成驗證,形成 體實施,聚集內地高鐵、磁浮領域 高速磁浮工程化能力。

一 前試驗樣車實現了靜態懸 優勢資源,聯合30餘家企業、高 浮,狀態良好。」中車四方 校、科研院所組成「聯合艦隊」共 引、運控通信等核心子系統研發取

### 構建技術體系標準體系

高速磁浮作為國際尖端技術,也 是當前世界軌道交通技術的一大 「制高點」。多個發達國家都進行 了長期持續研發,並建有高速磁浮 試驗線等研發驗證平台。目前,日 質高強度的新一代車體。在牽引系 本擁有42.8公里的山梨磁懸浮試驗 統方面,全新自主研發世界首套基線,並在試驗線上實現了603公里/ 小時的最高試驗辣度。

建設高速試驗示範線是高速磁浮 系統試驗驗證和設計優化的必要平 台,是推進工程化和產業化的重要 載體,對形成高速磁浮全系統全速 速全自動控制系統,並研發基於 度級的試驗驗證能力,構建完整的 LTE架構、融合低時延技術的新型 技術體系和標準體系,實現中國軌 道交通技術的持續領跑具有重要而 深遠的意義。

記者了解到,圍繞高速磁浮項 用。同時,5輛編組時速600公里高 順利推進中。按照項目計劃,時速 600公里高速磁浮工程樣車將在2020 該項目於2016年7月啟動,由中 年下線;2021年在調試線上開展系



■時速 600 公里高速磁浮試驗樣車在山東青島下線,這標誌着中國在高速磁浮技術領域實現重大突破。按照項目計劃,時速 600 公里高速磁浮工程

## 「抱軌」運行無脫軌風險



作為一種新興高速交通模式,高速磁浮具有速度高、 安全可靠、噪音低、震動小、載客量大、耐候準點、維護 量少等優點。

高速磁浮採用「抱軌」的方式運行,列車沒有脫軌風 險。牽引供電系統採用分段供電,同一供電區間只能有一 列車行駛,基本無追尾風險。與輪軌列車相比,磁浮列車沒有傳統的 「車輪」,行駛時與軌道不發生接觸,具備全壽命周期成本優勢

### 塡補高鐵航空空白

目前,中國高鐵最高運營速度為350公里/小時,飛機巡航速度為800 公里至900公里/小時,時速600公里的高速磁浮可以填補高鐵和航空運 輸之間的速度空白。

「以北京至上海為例,加上旅途準備時間,乘飛機需要約4.5小時, 高鐵需要約5.5小時,而高速磁浮僅需3.5小時左右。」中車四方股份公 司副總工程師丁三三介紹說,按實際旅行時間計算,在1,500公里運程 範圍內,高速磁浮是最快的交通方式。高速磁浮用於長途運輸,可在大 型樞紐城市之間或城市群與城市群之間形成高速「走廊」。

同時,高速磁浮擁有「快起快停」的技術優點,能發揮出速度優勢, 也適用於中短途客運。可用於大城市市域通勤或連接城市群內的相鄰城 市,促進城市群「一體化」、「同城化」發展

■香港文匯報記者 丁春麗

## 中國磁浮列車研發大事記

1989年 國防科技大學研製成中國第一台小型磁懸浮原理樣車。

1995年 中國第一台載人磁懸浮列車在國防科技大學研製成功。

2001年 上海磁浮交通引入德國常導磁浮技術,籌建中國首條高速 磁浮線。

2001年 中國首輛磁懸浮客車在長春客車廠下線。

2003年 中國第一輛磁懸浮列車(買自德國)在上海磁浮線運行。

2012年 中國第一代中低速磁浮商用列車在中車株機下線。

2015年 中國第一條完全自主研發的商業運營的長沙磁浮線建成

2016年 長沙磁浮線通車。

2017年 北京首條磁懸浮列車線通車。

2018年 中國首列2.0版商用磁浮列車,中車株機時速160公里磁 浮列車下線。

2019年 時速600公里高速磁浮試驗樣車在青島下線。

■整理:香港文匯報記者 丁春麗

## 央視

## 牢記黨的初心和使命

香港文匯報訊 5月20日至22日, 中共中央總書記、國家主席、中央軍 委主席習近平在江西考察。在中央紅 軍長征集結出發地于都,總書記瞻仰 中央紅軍長征出發紀念碑,察看中央 紅軍長征出發地舊址,參觀中央紅軍 長征出發紀念館。總書記深情地説 道:「我們不能忘記黨的初心和使 前行,走好新的長征路。 命,不能忘記革命理想和革命宗旨, 不能忘記革命先輩、革命先烈,不能 歸根結底是理想的勝利、信念的勝

忘記革命老區的父老鄉親。」 評」指出,85年前,中央紅軍正是從

上的偉大壯舉。85年後的今天,在革 命的源頭回望那段震撼人心的苦難與 輝煌,習近平總書記以這四個「不能 忘記」緬懷中央蘇區浴血奮戰的崢嶸 歲月,致敬開創光輝事業的先輩先 烈,勉勵我們不忘初心牢記使命,在 新時代弘揚長征精神,接續奮鬥砥礪

快評認為,任何偉大事業的勝利, 利。正如習近平總書記所強調:「革 昨日中央廣電總台發表「央視快 命理想高於天。理想信念之火一經點 燃,就永遠不會熄滅。」在實現「兩 這裡出發,開創了長征這一人類歷史 個一百年」奮鬥目標、實現中華民族

偉大復興中國夢的新長征中,我們要 牢記初心和使命,堅定理想信念、磨 礪革命意志,用理想之光照亮奮鬥之 路,以信仰之力開創美好未來。

快評最後強調,以百姓心為心,方 能成就偉業。開創新的偉大遠征,我 們必須永遠牢記人民群眾是力量源 泉。我們黨要始終做到聽人民呼聲, 與人民同行,為人民執政,尤其不能 忘記老區人民,要千方百計讓老百姓 都能過上好日子,從而凝聚起全體人 民智慧和力量,激發出全社會創造活 力和發展動力,在新的長征路上再書

## 中國11航企向波音提出索賠

香港文匯報訊 據中新社報道,繼中國東航、 國航、南航和厦航向波音公司提出索賠後,山東 航空、深圳航空、昆明航空、海南航空、福州航 續確認,就波音737MAX停飛以及前期訂購的 福州航空2架、昆明航空2架、九元航空1架。 737MAX延遲交付造成的損失提出了賠償要求。

家中國航空公司,除九元航空外,已有11家向波 音提出索賠。

印尼獅航和埃塞俄比亞航空公司的波音 737MAX 飛機先後於 2018 年和 2019 年接連發生 墜機空難。今年3月11日,中國民用航空局宣 佈,為確保中國民航飛行安全,中國運輸航空公 司暫停波音737MAX飛機的商業運行。

停飛,大約佔其飛機的4%。其中,國航15架、南 航24架、東航14架、海航11架、廈航10架、深 空、祥鵬航空、奧凱航空7家航空公司昨日已陸 航5架、山航7架、祥鵬航空3架、奧凱航空2架、

據統計,中國共有96架波音737MAX受此影響

有業內分析人士認為,上述航空公司的損失包 截至記者發稿時,涉事波音737MAX停飛的12 括原有航線停飛造成的直接營業損失以及為彌補 航線缺口調用其他飛機導致的成本等,每家航企 索賠金額或達千萬美元及以上。

對於恢復波音737MAX運行的時間,中國民航 局此前給出了先決條件:查明飛機設計的適航符 合性和確保有關安全措施得到貫徹落實,並與事 故調查結論密切關聯,以事故調查官方結論為依 據,充分評估飛機有關設計和改進等。